

EL LABARO

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

DIRECCIÓN
RÚA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
Rúa, letra A
DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

SUSCRIPCIÓN
Por un trimestre en Salamanca, 950 ptas
Por un año, 14 id.
Id. fuera, 18 id.
Id. en el extranjero, 30 id.
Número suelto, 00'05 id.
Id. atrasado, 00'10 id.
ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES
PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

Hacia Sierra Morena

¿Número cuántos? A este paso, los robos van a rebasar pronto los guarismos. Hay temporadas en esta *nueva Atenas*, en esta *Roma la chica*, en esta Salamanca, que ya parece antipoda de la antigua Salamanca, en las cuales sopla un viento marroquí que no se resiste. Desbalidos, asaltos, violencias se suceden con tanta frecuencia, se realizan con tanta frescura y se persiguen con tanta ineptitud, que ya es cosa de ir pensando en el modo de proteger la seguridad individual contra ese enjambre de saltadores insolentes, que ni siquiera buscan el velo de los carrascos montesinos para cometer sus expropiaciones.

La novedad de hoy es la novedad de ayer, es la novedad de hace ocho días. Y para escarnio de la policía nocturna que, por las pruebas, merece sustituirse por un juego de civiles de plomo de cualquier bisutería; si hoy se efectúa un robo, mañana se combinan dos, y desotro se intentan tres, y todos, como lances de prestigiosidad, con un tino, una rapidez y una limpieza que dan ganas de aplaudir.

Por el ánimo de los salmantinos cruza al pronto la sorpresa, luego el terror, por fin la querrela vergonzante, como de un pueblo consciente de su degradación. ¡Soberbio diorama!

Se sale una procesión a la calle, en ejercicio de un derecho tanto reconocido por la ley fundamental del Estado, y bastan cuatro muñecos, movidos a resorte, para causar a la población un día de pánico, que bien pudo convertirse en un día de sangre. Las autoridades... ¡oh! tan orondas, saboreando expresivos votos de gracias, y mendigando no menos expresivos votos de confianza.

Emiten noblemente su parecer los concejales, discorrientes de una maligna proposición, en uso de la inviolable libertad, necesaria para el buen éxito de su público ministerio; y de una turba incalificable y venal brotan groseros agravios, furiosas amenazas, insufribles coacciones. Las autoridades... ¡oh! tan lirondas, pensando en el pavo, en el turrón, en el bonito estrecho, que no merecen amargarse con pesadillas de conciencia...

Van las gentes divertidas á entretejer un rato con las películas del Liceo, siempre que no ofendan á la moral sus cuadros; y nunca falta un gracioso que moleste con pesadas bromas á los espectadores ó pro mueva un altercado que convierta el centro de recreo en campo de agramante... Las autoridades..., sí, impondrán correctivo á lo pasado; en cuanto á previsión de lo futuro... ¡cualquier monterilla se mete á profeta...! Es muy lindo aquel pensamiento de Bequer:

Hoy como ayer, mañana como hoy, siempre igual...

Añadid á esa cadena chocarrerías líbricas á cada esquina, blasfemias soeces en cada calle, intentos de robo en cada puerta, riñas escandalosas en cada barrio, y gollos, majos y gitanos de mal habla y peor obra á cada traspié, y presentad esa estampa polioroma á los ojos de las naciones civilizadas de Europa. ¿Orla...? Modernista, formada por todos los agentes, desde el supremo al ínfimo, que obran del Estado por garantes del orden, vigías de la paz y protectores de la cultura... Pues ¿de qué sirven en la población más que de orla?

Los ciudadanos claman por que se castigue á los malhechores, se haga respetar la moralidad y se refrenen esas lenguas que parecen de áspid y esas uñas que parecen de garras. ¡Eso les quedará...!

Con que ¡oh afortunados caídos de esta infortunada ciudad! Continúad impávidos la tarea de solimpiar caudales, en la inteligencia de dos cosas: primera, que es oficio de poco coste y mucho lucro; segunda, que no tiene quiebra más que para las puertas y las cajas.

Entre tanto ¡oh extáticas autoridades!, el nirvana sea con vosotros.

DE POLÍTICA

Nuevamente circulan otra vez rumores de crisis; tal es la inestabilidad de nuestros gobiernos, que apenas llevan quince días en el poder, cuando á todo el mundo extraña la larga duración de un gabinete. La crisis de Moret el mes de Noviembre, es el espejo fiel de nuestras costumbres de gobierno.

Se dice que en esta ocasión viene la crisis por la cuestión de las capitánías generales; bien puede ser ese el motivo ocasional, la piedra en que choque el carro gubernamental, pero la crisis, no la de hoy, la de ayer, la de mañana, la de siempre, reconoce como causas algo más hondo y trascendental que un par de entorchados de más ó de menos. Esta causa es el fracaso completo en todos los sentidos y en todos los órdenes de la vida política del partido liberal en las personas de sus distintos jefes, no contribuyendo poco á este total fracaso esta múltiple división de la jefatura, que impide toda unidad, toda cohesión en el partido gobernante.

Los periódicos de hoy parecen desvirtuar esos rumores de que la crisis sea inminente; pero eso no es óbáculo ni contradicción á cuanto acabamos de escribir; si no es hoy, será mañana, si no surge por la provisión de las capitánías; será otro el motivo; pero á cada momento han de notarse en la vida pública los perniciosos efectos de esa crisis, no por latente, menos honda y constante, que mina y destruye en absoluto las pocas energías del partido gobernante.

Y hay todavía más; podrá el poder moderador intentar y aun lograr una nueva prolongación en el Gobierno del partido liberal, bien dando, aun cuando no lo creemos, la alta investidura á Canalejas, bien llamando de nuevo á Montero Ríos ó á Moret, pero al ser nombrados los ministros, al jurar, al tomar posesión de sus carteras, la crisis existirá lo mismo que ahora, porque no es la crisis de una persona, ni de un gobierno, es la crisis de un partido completamente deshecho en el poder.

Acaso podrán llegar los liberales á hacer las elecciones de Marzo; acaso les sea esto imposible; pero no cabe duda alguna que para salir de este estado de crisis, perpétua se impone un cambio total de política.

Carta de Madrid

Madrid 10.

El Consejo celebrado en Palacio bajo la presidencia de S. M. ha sido una reproducción del verificado ayer en la Presidencia.

En el discurso sobre política interior, el presidente del Consejo dió cuenta de los trabajos que viene realizando á fin de ir á las Cortes decidido á cumplir en el orden económico y en el político los compromisos de gobierno que adquirió al aceptar el poder.

Expuso, según mis informes, el señor marqués de la Vega de Armijo sa creencia de que en ese empeño no hubran de faltarle el apoyo de toda la ma-

yoría; pero que si una fracción de ésta no lo hiciera, en el acto dimitiría.

Después del discurso del jefe del gabinete, los ministros sometieron á la firma del Monarca varios decretos.

Terminado el Consejo, S. M., vistiendo el uniforme de ingeniero y acompañado de su ayudante el coronel Milans del Bosch, se dirigió al ministerio de Hacienda, en cuya puerta le esperaban ya el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

El objeto de esta visita era ver los aparatos agrónómicos que las casas extranjeras y nacionales han enviado al concurso abierto con el fin de elegir los mejores para las operaciones catastrales que se vienen realizando.

D. Alfonso, que ya tenía conocimiento de los aparatos expuestos en el salón central del ministerio de Hacienda, los examinó como quien ve algo que le es familiar.

Manejó, en presencia de los ingenieros que forman la Junta técnica, una pantometra con gran pericia; comparó los taquímetros; t-odómetros, brújulas, etcétera, de los diferentes autores, fijando su atención en un taquímetro teodolito de Salmoiraghi, que es, precisamente, el que la Junta propone como el mejor de los de su clase.

El Rey, aceptó una copa de champagne que le ofreció el ministro de Hacienda, brindando por que el catastro termine en toda España durante su reinado.

D. Alfonso se mostró en su visita muy animoso y entusiasta de las grandes mejoras en la Hacienda y en todos los servicios públicos.

El Congreso africanista ha celebrado esta mañana la reunión de secciones para preparar los trabajos que han de discutirse en las sesiones que celebre la Asamblea.

El ministro de Marina se encontraba hoy muy complacido por la forma en que ha podido aumentar las diversas partidas de su presupuesto, afirmando había logrado dotar algunos servicios sin perjudicar en lo más mínimo el total de los mismos, tarea á la que encamina todos sus buenos deseos.

Entre las partidas aumentadas existe una para construir un buque escuela y tres cañones.

Además el aumento del sueldo del general destinado al Tribunal Supremo, se propone sacarlo de los gastos de representación de las capitánías generales.

Dicen de Barcelona que el capitán general se propone dar grande solemnidad á la imposición de las cruces que han sido concedidas al teniente y guardias que coparon á la partida carlista que mandaba el supuesto general Moore.

El general Linares impondrá las insignias personalmente y ante las fuerzas en arma de dicho cuerpo.

El conde de Romanones nos ha dicho que su propósito el hacer tan extensa la nota sobre los proyectos de represión de los desórdenes públicos, ha sido el fijar la orientación de su programa en asunto que seguramente será muy discutido, afirmando que la combinación que efectúa en la policía obedeció á la necesidad de llevar á las comisarias personas aptas, y que igual procurará realizar en Barcelona.

Ha firmado el Rey:

Del Ministerio de la Guerra.—El ascenso á general de brigada al coronel del regimiento de Húsares de Pavía, D. Victor Sánchez Mesa, y nombrando para dicha vacante á D. Antonio de la Fuente y Castillo, actual coronel del regimiento de Lanceros del Rey, que será sustituido por D. Ricardo Moltó.

Del Ministerio de Marina.—Concediendo la cruz de mérito naval, con distintivo blanco, al general señor conde de Audino.

Del de Instrucción.—Creando una junta de protección á la enseñanza. (Los nombramientos se harán mañana).

Otros decretos relativos á la enseñanza normal, adoptando al presupuesto varias reformas.

Del de Gobernación.—Convocatoria para la elección de senador por Huelva y Arzobispado de Granada, fijando la fecha del 20 de Enero.

Otros de ascensos de la escala cerrada del cuerpo de Telegrafos.

Del de Hacienda.—Promulgando la ley sobre la exención de derechos á los forrajes.

Del de Estado.—Nombrando los cuatro representantes que España tendrá en el Congreso de arbitraje de la Haya.

En la estación de las Pulgas (Madrid) un obrero ha sido apistado entre dos vagones, nota triste con que sentimos cerrar esta carta, obligado por la falta de otras impresiones.

El frío, que amenaza arrancar una nevada, llega, por lo visto, á todas las esferas.

Veremos si mañana hay más con-

bustible en la chimenea política con la llegada del Sr. Moret, que ha regresado á las dos de esta tarde. *Mencheta.*

DIMINUTA

La mentira y el error pretenden imponerse en las sociedades, ocultando sus miserias y sus ruinas entre los pliegues del tenebroso manto de un fingido progreso, que más bien debiera llamarse retroceso á los tiempos de la incivilización y de la barbarie.

El hombre, que deja voluntariamente á Dios y su religión, es hoja que se desprende del árbol que le da savia, calor y vida. La caída hoja prolongará su vida algún tiempo, rodando y pegándose á la tierra; pero el fin de sus tristes días está marcado en las eternas leyes.

Cristo es la dignidad, el progreso, la libertad y la paz del mundo, pues es el Verbo, y la palabra de Dios es ventura de la pobre humanidad.

Si se arrancara á Cristo del mundo, lo que no consiente la inmensa Bondad de Dios, herirían nuestros oídos y nuestra alma las voces de angustia de todos los hombres.

Desesperación en la clase pobre y humilde; ansias, intranquilidad y deseos immoderados en la clase media; lujos, vicios, aburrimiento, cansancio de la vida y tiranía, en las clases elevadas.... Hé aquí el cuadro desolador que presentaría la nueva sociedad de las falsas libertades y del mentido progreso, que algunos explotan labrando la general ruina.

ALBA DE TORMES.

DEL EXTRANJERO

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

LONDRES 10.—El *Morning Post* dice en un artículo, á propósito del convenio relativo á las Nuevas Hebridas:

Cierta opinión expresiva en Nueva Zelanda demuestra que la población de este país no está enteramente dominada por la idea de que Inglaterra debe querellarse con sus vecinos por «bagaletes» como ese grupo de islas á donde las colonias australianas ni siquiera han enviado una pequeña población para explotar el comercio.

LODZ 10.—Los terroristas han lanzado nuevas proclamas invitando á la población á que permanezca en su casa después de las seis de la tarde, porque tienen que continuar asesinando á sus adversarios políticos.

Desde principios del año, dieciséis obreros han sido muertos y cuarenta heridos.

LONDRES 10.—Telegrafían de Shanghai al *Times* que los ingresos de las aduanas marítimas se elevan á traels 36.068.000, cifra superior hasta las hoy conocidas.

LONDRES 10.—Varios periódicos publican un despacho de Odessa diciendo que el cónsul general de Persia, Mr. Zaitchenko, continúa en grave estado á consecuencia de las heridas que le infirió con un puñal un súbdito de la misma nación, al que pudieron apresar.

AMIBNS 10.—Dieñ de Quiriéres que acaba de formarse una sociedad cultural.

La prefectura ha sido informada de que en veinte puntos se verifican reuniones en pró de la continuación del culto.

PITTSBURG 10.—La explosión que se produjo anoche en los altos hornos Langilins en Liza fué el resultado de una acumulación de gases en uno de los hornos.

El metal fundido se esparció sobre el suelo, teniendo en ciertos puntos un espesor de un metro.

De los 35 obreros que estaban trabajando en dicho horno, uno solo salió ileso; 4 perecieron, 7 fueron mortalmente heridos y 24 han desaparecido.

Un viajero de un tren que pasaba cerca del lugar de la catástrofe vió á unos 10 obreros, con los vestidos incandescentes, desparecer dentro del metal fundido. Dice que oyó una segunda explosión. Nadie puede penetrar en los talleres. La policía ella misma encuentra muchas dificultades para obtener informes.

LA HAYA 10.—El canceller conde de Bulow ha notificado al grupo de

neerlandeses de la Unión parlamentaria que quiere apoyar los esfuerzos de fraternización de los pueblos y que la próxima conferencia de Berlín puede contar con una amistosa recepción por parte de las autoridades del Imperio alemán y de las autoridades prusianas.

BUDA PESTH 10.—La delegación austriaca ha adoptado el presupuesto extraordinario de la guerra. Después ha votado una modificación al reglamento, otorgando á los ministros austriacos el derecho de asistir á las sesiones de la Delegación para dar explicaciones ó hacer declaraciones.

El ministro Mr. Aerenthal declaró que la presencia de los ministros austriacos sólo puede ser deseada por los ministros comunes. La sesión de la Delegación ha terminado entre los gritos de ¡Viva el Emperador!

CADIZ 10.—Dicen que en breve debe regresar de Tánger el contralmirante Matta.

Hoy ha fondeado el caza-torpedero *Proserpina*, procedente de Tánger.

NOTICIAS VARIAS

Badajoz.

Un individuo cuyo nombre, según después se supo, es el de Julián Puerto Romero, presentése en la relojería de D. Telesforo Reyes, vecino de Mérida, y fingiéndose criado del comerciante D. Felipe Aretio, pidió varios relojes para que los viera su amo y escogiera uno de ellos.

El Sr. Reyes, no desconfiando de Romero, aunque no lo conocía, y creyendo de buena fé que lo enviaba el Sr. Aretio, le entregó diez relojes de plata, dos de oro, cuatro cadenas de este mismo metal y otra de dublé.

Como después de pasado un largo espacio de tiempo no había vuelto aquel individuo, ni tuviese noticia de las alhajas que se había llevado, mandó un recado á casa del Sr. Aretio preguntando por ellas.

Este señor contestó que él no había enviado á nadie por los relojes y las cadenas. En vista de estas manifestaciones, el relojero presentó la correspondiente denuncia de la estafa de que había sido objeto.

La guardia civil empezó á practicar diligencias para el descubrimiento del culpable, logrando enterle en una taberna, en unión de Enrique Castaño, vecino de Badajoz, cómplice suyo en el hecho de referencia.

Ambos detenidos han quedado á disposición del Juzgado en la cárcel de Mérida.

Barcelona.

El director de *El Descamisado* ha dado de bastonazos al señor Soriano cuando éste iba por la calle del Conde del Asalto.

El señor Soriano ha resultado contuso en la cabeza.

Esta noche han silbado al señor Soriano en la plaza del Real.

El diputado republicano tuvo que refugiarse en el Suizo.

Un filántropo proyecta fundar una escuela de desamparados, para la educación de los niños pobres de la ciudad, con dos secciones: una que comprenderá á los niños desde su más tierna edad hasta los catorce años, á los que les dará enseñanza y educación integral, y otra, denominada «Campos de trabajo», para inculcarles y compenetrarles con el mismo. Al efecto ha hecho un llamamiento á cuantos puedan contribuir á la realización de su hermoso pensamiento.

La comisión ejecutiva de la Junta diocesana de defensa de los intereses católicos ha señalado el día 20 para la celebración del mitin católico monárquico; ya anunciado, que se pensaba celebrar en la Plaza de Toros y ahora se ha decidido que se verifique en el Frontón.

En el mitin tomarán parte oradores de todos los partidos católicos de diversas tendencias, entre ellos, el señor Vázquez Mella.

Alcánte.

El tren correo de Murcia, que llega á esta capital á las siete, fué ayer tirado por unos salvajes entre las estaciones de Callosa de Segura y Albaterra.

Uno de los proyectiles quedó incrustado en la portezuela de un vagón de segunda.

Cuando llegó el tren á la estación de Albaterra se dió cuenta de lo ocurrido á la guardia civil, que inmediatamente salió en persecución de los autores de tan salvaje atentado.

San Sebastián.

Procedente de Burdeos, donde ha visitado á su hijo, ha pasado por ésta en el sudexpreso el señor Moret.

Desde la frontera le acompañó el gobernador civil de la provincia.

El señor Moret viene mal impresionado de la salud de su hijo.

En la estación fué saludado por las autoridades. Al hablarle de los asuntos locales, alguien dijo: —Dejémos esto para cuando Moret sea poder. Entonces replicó el aludido: —Largo me lo fias.

Granada.

En Huerol Overa se ha cometido un robo en casa de Ginés Asensio, uno de los agraciados con 1.500 pesetas del premio gordo, llevándose los ladrones dicha suma y 750 más, para lo cual rompieron los cajones de una mesa y descerrajaron un arca. Se ignora quiénes sean los autores.

Málaga.

Los pescadores del Rincón de la Victoria han recibido en actitud hostil a los recaudadores del nuevo impuesto que les exige el Ayuntamiento de Benagalitón, y los han obligado a huir sin poder cobrarlo. Por este motivo, los ánimos están excitadísimos.

Murela.

Al trasladar anteaer tarde un preso desde la cárcel a la Audiencia, se escapó, rompiendo a mordiscos el corcel que le sujetaba las manos. Los guardias que le custodiaban salieron corriendo tras él, haciéndole varios disparos sin resultado, recorriendo así las calles céntricas del barrio de San Juan, en donde el hecho causó gran alarma, por tratarse de un recluso temible. Este, que se llama Juan Herrero, es autor de una infinidad de robos y de otras fechorías. La policía le sigue desde cerca.

Sevilla.

La sala de lo civil de esta Audiencia ha fallado ya el pleito seguido por un joven catalán contra una señorita sevillana que había sido su novia en Barcelona y luego le olvidó y le dio calabazas. Como se recordará, el chasqueado barcelonés pedía a su exnovia una indemnización, fundándose en que había hecho gastos importantes para la boda. La sala, estimando que la pretensión del galán es injusta y temeraria, le ha condenado al pago de las costas.

Zaragoza.

En la Audiencia se ha visto, a puerta cerrada, una causa contra D. Benigno Varela por delito de lesa majestad que se supone cometido en un artículo que publicó El Evangelio. El procesado fué conducido desde la cárcel a la Audiencia en un lujoso carruaje. Le acompañaba un inspector de policía. A la vista ha concurrido numeroso público. Se habían adoptado muchas precauciones, pero nada de particular ha ocurrido.

Córdoba.

Comunican de Valsequillo que, habiéndose negado todo el vecindario a enterrar el cadáver de Obdulio Benavente, muerto por la viruela, el médico titular, D. Juan Antonio Solo Zaldivar y su hijo Ildefonso, de veintidós años, estudiante de Medicina, transportaron el féretro y sepultaron el cadáver sin ayuda de nadie. Es muy elogiado este acto de abnegación y caridad.

Mallorca.

Ha tocado en este puerto, de paso para Hamburgo, el trasporte alemán Lulu Bolhen, el cual conduce 250 soldados repatriados de la campaña contra los herrerros.

Anoche se celebró una imponente manifestación, relacionada con las cuestiones sanitarias en Tenerife. Después de pronunciar enérgicos discursos en la plaza de Calzates varias personalidades, dirigiéronse los manifestantes a la delegación del gobierno, donde se disolvieron.

El proyecto de Asociaciones

Dice El Liberal: "El Diario Universal recoge en su último número el rumor, propagado en el Congreso, de que por encargo del jefe del Gobierno, el catedrático Sr. Sánchez Moguel está redactando un proyecto de ley de asociaciones, que tiene por objeto llegar a una fórmula que por igual acepten los Sres. Moret, Montero Ríos y Canalejas."

Copiamos la noticia; pero desde luego nos resistimos a creerla, por parecernos que si algún proyecto de ley de Asociaciones piensa formular el presidente del Consejo, para redactarlo y darle forma, no necesitará el concurso de personas extrañas al gobierno."

NOTICIAS REGIONALES

Valladolid

Ayer comunicó a la guardia municipal el vecino Modesto Tejero que, durante la noche anterior, habían sido robados del corral de su domicilio nueve conejos, habiendo escalado para ello las tapias de aquél los ladrones que le efectuaron. A las pocas horas consiguieron los cabos Martín y Vicente detener como presunto autor a Pablo Rodríguez Cano, de 41 años y domiciliado en la calle de las Hueigas, número 6. En poder del detenido fueron encontrados dos conejos, que reconoció como suyos la esposa del robado. En ocasión de estar trabajando en la calle del Perú el albañil Isidoro Gil, de 58 años, cayó sobre él un ladrillo y le produjo una herida contusa en la abeza.

—A las doce y cuarto de la madrugada del día 9 del corriente, el sereno de la calle de José María Lacort ob servó que de la casa señalada con el número 34 salían llamas que denotaban la existencia de un siniestro. Seguidamente dió la voz de alarma y las campanas de las parroquias dieron también la señal de fuego. El edificio incendiado estaba arrendado por D. Mariano Parra, quien en él tenía instalado su taller de carpintería. A los pocos momentos de descubierta el fuego, las llamas adquirieron proporciones considerables y amenazaban propagarse a los edificios inmediatos. Aunque de bastante importancia, no pudieron ser precisadas en aquellos momentos las pérdidas. Las techumbres de los distintos departamentos del taller quedaron totalmente destruidas, así como casi todo el material de construcción y herramientas. El dueño tenía asegurados en la sociedad La Catalana, y días pasados habían girado una visita de inspección al taller quemado. Es por completo desconocida la causa, pues desde la nueve de la noche, hora en que terminaron el trabajo, habían los operarios salido del taller, quedando éste cerrado y abandonado. —Según vemos en la prensa de Valladolid, en las oposiciones a escuelas de niños leyeron ayer sus trabajos escritos D. Luis Alonso Vázquez y D. Siméon Antúnez Merino. Hoy están citados a las cuatro de la tarde para leer sus escritos, don Gerardo Barcenilla y Cano y don Restituto Casado Gutiérrez. También están convocados, como suplentes, don Probo Ceinos y don Mariano Cuadrado. —Las opositoras a escuelas de niñas, de 825 pesetas de sueldo anual, continúan practicando en la Normal de Maestros el ejercicio de lectura de escritos. Para hoy, a las once, están citadas doña María de las Nieves y González y doña Eulalia Hernández Elgues. Como suplentes están llamadas doña Dorotea Lecumberri y doña María Jesús Lizarraga. —En el pueblo de Ircie ha desaparecido Juana Aguirre. El vecindario y la guardia civil han recorrido el monte para averiguar su paradero. Se sabe que Juana salió para el pueblo de Herrera, a donde fué a ver a una hermana suya. Se ignora la suerte que habrá cabido a la infeliz mujer. Su marido, Pedro Eloiza, y sus hijos están muy abatidos.

MERCADOS

Barcelona. 10 Enero. —Han llegado 85 vagones de trigo. Se vendió trigo de Salamanca a 40'75 reales fanega y de Matapozuelos, a 41'75.

Burgos. 10 Enero. —Estado del tiempo, de hielos. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado firme. Trigo alaga, a 44'50 rs. fanega. Idem mocho, a 40' id. Idem rojo, a 39'50 id. Idem. Centeno, a 38' id. Cebada, a 23' id. Avena, a 15' id. Yeros, a 35' id. Alholvas, a 41' id. Garbanzos, a 180 id. Alubias, a 100 id. Maizina de primera, a 18 rs. arroba. Idem de segunda, a 17 id. Idem de tercera, a 16 id. Salvado de primera, a 16 rs. arroba. Patatas, a 5 reales arroba. Carneros, a 100 rs. uno. Ovejas, a 70 rs. una. Corderos, a 40 rs. uno. Aceite, a 65 rs. arroba. Vino tinto, a 30 rs. cántaro. Queso, a 80 rs. arroba.

Zamora. 10 Enero. —Estado del tiempo, frío. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, firme. Precios: Trigo, a 40 reales f. nega. Centeno, a 28 id. Cebada, a 20'50 id. Avena, a 16 id. Algarrobas, a 27 id. Garbanzos, a 90 id. Harina de primera, a 16 reales arroba. Idem de segunda, a 15 id. Idem de tercera, a 14 id. Patatas, a 12 reales f. nega. Alubias, a 5 reales a roba.

Palencia. 9 Enero. —Precios que rigen: Trigo, a 39'60 reales las 93 libras. Centeno, a 25'90 id. Cebada, a 18 reales fanega. Avena, a 14'0 id. Yeros, a 50 id.

Valladolid. 10 Enero. —En los almacenes del Canal de Castilla. —En el día de hoy entraron 400 fanegas de trigo, que se vendieron a 40'75 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, sostenida. Almacenes del Arco. —Han entrado 150 fanegas de trigo que se pagaron a 41'00 reales las 94 libras. Entraron 600 fanegas de centeno, que se pagaron a 25'25 reales las 90 libras. Tendencia del mercado, firme.

Salamanca. 10 Enero. —En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 45 reales las 94 libras. Centeno 00 fanegas, a 26 reales fanega. La tendencia del mercado sostenida. El tiempo, bueno.

Salamanca. 10 Enero. —En el celebrado últimamente han regido los siguientes precios: Estado del tiempo, frío. Situación de los campos, buena. Estado de la ganadería, bueno. Tendencia del mercado, firme. Trigo, a 40'50 reales fanega.

Centeno, a 26. Cebada, a 24. Algarrobas, a 27. Avena, a 15. Garbanzos, de 100 a 110. Alubias, a 100. Harina de primera, a 18 rs. arroba. Idem de segunda, a 17. Idem de tercera, a 16. Salvados, a 14 reales fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Corderos al destete, a 80 rs. uno. Idem cebados, 68 rs. arroba. Aceite, a 68 reales cántaro. Vino tinto, a 30 reales cántaro.

Tejares.

Enero 10. —Trigo, a 40'50 reales fanega. Centeno, a 26 id. Cebada, a 24 id. Avena, a 16 id.

DE LA PROVINCIA

El Ayuntamiento de Puerto de Béjar llama y emplaza al mozo Joaquín Majadas, como perteneciente al alistamiento actual.

El Ayuntamiento de Puebla de San Medel ha expuesto al público, para reclamaciones, el reparto de arbitrios municipales.

Han sido convocados los representantes de los pueblos del partido de Peñaranda, para el examen de las cuentas de gastos cancelarios.

El Juzgado municipal de Piedrahíta de la Sierra llama a José Gallardo, tratante en caballerías, para que declare causas guiada contra Sebastián Esteban, por robo.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de inspector de carnes del pueblo de Lumbrales, con 90 pesetas anuales.

En poder del vecino de Valdelacasa Angel Moreno se hallan depositadas dos reses vacunas que han sido habidas en aquel término municipal sin dueño conocido.

El juez municipal de Valdefuentes comunicó anteaer a la guardia civil de aquel puesto que el vecino D. Pedro Andriño había sido víctima de un robo, consistente en tocino, siendo autor del mismo Nicolás Canónico Cebrián (a Cuengero, natural y vecino también de dicho pueblo.

Inmediatamente la guardia civil salió en persecución del ladrón, logrando capturarlo, poniéndole poco después a disposición del juez municipal.

Noticias de Barbadillo dan cuenta de haber sido asaltada por varios vecinos de aquel pueblo la Casa Consistorial, tirando al suelo cuantos obstáculos encontraban a su paso los asaltantes. La guardia civil intervino, llamada por el alcalde, y puso paz entre los alborotadores. Ignórase si falta algún documento.

Peor que en Marruecos

Comentando en nuestro número de ayer la ya escandalosa serie de intentos de robos y atracos cometidos en esta población, decíamos textualmente: "Creemos que en el Riff hay más respeto a la propiedad privada que en nuestra culta ciudad."

Abundando hoy en esta afirmación, nos vemos precisados a dar la voz de alerta y a poner el grito en el cielo, si posible fuera, a fin de ser oídos por las autoridades locales, encargadas de velar por la seguridad pública, hecha juguete de algunos desalmados y atrevidos tomadores del dos... u del tres.

En otro lugar de este número damos cuenta de sucesos análogos ocurridos anoche en Salamanca, y que, como los anteriores, han quedado impunes, por no haberse podido averiguar quiénes sean sus autores.

Las circunstancias, verdaderamente extrañas que envuelven en un caos misterioso estos delitos, han causado alarma justificadísima en nuestro vecindario, haciéndose necesario, como también decíamos ayer, que se tomen las medidas oportunas de represión, persiguiendo sin descanso a los sospechados, hasta dar con el ignorado paradero de los nuevos Rinconetes y Cortadillos, que han escogido para campo de sus hazañas a este nuestro humilde pueblo; pues, ciertamente, resulta cómico o en demasía y hasta ridículo, si se quiere, el papel que vienen desempeñando las autoridades, quienes a nuestro juicio, y siquiera sea por su buen nombre, debieran estimularse para tratar de hacer desaparecer esa plaga de rateros urbanos, que amenaza con dejarnos in puris naturalibus a la vuelta de una esquina.

Para ellos... todo el campo es ore-gano, y esto nos hace sospechar que hechos de esa índole serían dignos de escándalo y de ejemplar castigo, aun entre las kabilas que capitanea el Rajulí.

Estamos, por lo tanto, peor que en Marruecos.

Sin embargo... creemos que esta será la última vez que tengamos que dar

la voz de alerta sobre acontecimientos de esta índole, y esperamos que las repetidas autoridades atenderán las justas reclamaciones del público salmantino, hartos ya de sufrir, en todas partes, los desafueros de la canalla.

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 12. —Sábado. —Se reza de la dominica infraoctava, con rito semidoble; San Benito abad y confesor; San Prolo y Juan, Obispos; San Victoriano y Arcadio, mártires; Santa Tarsiana, mártir.

Cultos

Catedral. —A las nueve menos cuarto misa conventual. Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos). —Misa desde las cinco a las ocho. Rosario de la de las seis. A las siete y cuarto misa conventual. Por la tarde, a las cinco y media, rosario. San Martín. —A la oración rosario. Capilla del Cristo de los Milagros. —Todos los días, visitas a la milagrosa imagen. Por la tarde los credos. Capilla de la Cruz. —Visitas a la Dolorosa. —A las nueve misa rezada. Esclavas del Sagrado Corazón. —A las diez exposición del Santísimo hasta las seis de la tarde. Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Salamanca

El gobernador, juez de instrucción, guardia civil, de vigilancia y municipal y demás autoridades de Salamanca, han andado durante toda la noche por las calles de la ciudad.

En las primeras horas de la noche última, un individuo que, embozado en su capa subía por la calle de los Moros, fué sorprendido por otros dos que se echaron sobre él, desembozándolo y amenazándole con una navaja. El atracado, que es el señor Villafañil, intentó repeler la agresión de que era objeto arrojándose sobre uno de ellos y cogiéndole por el cuello.

Entonces fué cuando le dieron con la navaja, que afortunadamente no le hirió, rasgándole la capa. Indefenso Villafañil, pidió auxilio llamando al sereno.

Esto fué lo bastante para que los atracadores se dieran a la fuga, no habiendo sido posible capturarlos. Ignórase quiénes sean.

Al alcalde de Valdelosa se le trasladó el acuerdo de la Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, desestimando una instancia en la que se protesta del pago de honorarios al perito designado para la medición, deslinde y clasificación de fincas.

Ha fallecido a la edad de 25 años la señora doña Julita González Puche, esposa del primer teniente de infantería del regimiento de Isabel II don Manuel Jorge Ramos. (D. E. P.)

Se halla vacante la plaza de médico titular del Tejado, dotada con 2.750 pesetas anuales.

El alcalde de Souradillo ha enviado una comunicación al gobernador, dándole cuenta de las batidas que a los animales dañinos se han dado en aquel término.

Por este Rectorado se ha remitido a Madrid expediente de elección de senador por esta Universidad.

En el herradero de don Francisco Castillo ha sido presentado por un vecino de Espino de la Orbada un ternero que tenía el estómago en el lomo, faltándole las cuatro extremidades. Se ha encargado de diseccionarlo el Sr. Astudillo, con objeto de presentarlo a la escuela de veterinaria de León. El animal vivió cuarenta y ocho horas.

Hoy se han hecho por el Rectorado los nombramientos de maestros en propiedad, en virtud del concurso de Septiembre, para la provincia de Cáceres.

El Ayuntamiento de Salamanca saca a concurso una plaza de carpintero, con el jornal consignado en el presupuesto. El plazo de presentación de solicitudes es de ocho días, debiendo que la soliciten acreditar que son carpinteros de banco y armar y llevar por lo menos dos años en Salamanca.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos. —Juan Vicente Méndez, José García Sáez, Cándido Luciano Gil y Valentín Fraile de la Iglesia.

Defunciones. —Pablo Sánchez Santibáñez.

Ayer recibimos de pués de la salida del periódico la segunda serie de telegramas de nuestro servicio diario, que constaba de 276 palabras.

Para conocimiento del público los expusimos en la acreditada y elegante cervicería Novelty.

Y aprovechamos esta ocasión para repetir que EL LABARO tiene siempre en sus oficinas a disposición de sus lectores todo su servicio telegráfico.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital: Barómetro, 7'29. Temperatura máxima al sol, 22'1. Máxima a la sombra, 8'0. Mínima, —4'8. Cielo, de niebla.

Ha salido para León D. Crispulá Baza. ATRENT A BUCADIZUMIO

Esta noche, en el almacén de telas llamado la "Primavera", propiedad de D. Mariano Rodríguez Galván, situado en la plaza de la Verdura, se ha intentado cometer otro robo.

Los ladrones penetraron por la casa inmediata, descerrajando la cerradura y penetrando en el pasillo, pared por medio de dicho almacén, socavando la pared lo menos en un metro de extensión por veinte centímetros de profundidad. No pudieron taladrar la pared gracias a su espesor y a una piedra de grandes dimensiones que encontraron a su paso.

Los ladrones necesitaron bastante tiempo para hacer lo que se ve, además del gran ruido que produjeron las herramientas que emplearon.

Apesar de ello las autoridades nada saben del asunto.

Con el adjunto número repartimos a nuestros suscriptores y favorecedores una circular de Banco Aragonés de Seguros, de Zaragoza, la cual recomendamos su lectura, por ser de gran interés y actualidad para los mozos que han de ser sorteados para el actual reemplazo de 1907. El representante de dicha Sociedad en esta capital lo es D. Lucio Santa Catalina Espino, que vive en la calle de San Justo, núm. 1, bajo.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la misa el día 12 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martín, Nuestra Señora del Carmen e Iglesia conventual de los RR. PP. Carmelitas, de esta ciudad, en sufragio del alma de la señora doña Manuela Iglesias González (que en paz descanse), recibirán el estipendio de tres pesetas y las gracias.

Durante el año de 1906, el importe total de los tabacos de todas clases expendidos por la Arrendataria en los estancos de la provincia, ascendió a 2.384.257 pesetas con 53 céntimos; comparada con la venta realizada en 1905 y que fué de 2.288.835 pesetas con 45 céntimos, ha habido durante el año último una alza de 95.422 pesetas y 8 céntimos.

A resultado tan satisfactorio luchando sobre todo con la creciente emigración salmantina y con el estado económico de la provincia, ha contribuido, en primer lugar, la acertada gestión de los representantes de la Tabacalera, señores viuda e hijo de García Barrado y el celo de todos los empleados de la Arrendataria.

Una dosis de las PILDORAS de BRISTOL tomada a tiempo podrá salvarse de una larga y grave enfermedad. Córtese el mal en su principio. Así se evitan las fiebres biliosas, la intericia y muchos otros males.

Nada tan eficaz agradable y económico para curar las afecciones del estómago como el uso del AGUA del PILAR en las comidas.

Clínica especial de enfermedades de los ojos. Cayo Abarado y Eusebio Camazón, (oculistas). Espoz y Mina: 8. Salamanca. Horas de consulta. —Mañana; de once a una. —Tarde; de tres a cinco.

Academia -- Palencia

GIBRALTAR, 12

ALUMNOS

FACULTAD E INSTITUTO

Esta Academia ha sido la que menos suspensos ha obtenido en Salamanca, y la poca propaganda que hizo siempre fué seria. Se admiten internos, mediodiurnos, pensionistas, vigilados y externos.

HIERRO BELLIDO

EFICACÍSIMO

Anemia, Cloroanemia, Es-crófula y Linfatismo. De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID)

Primera serie, 200 palabras Explosión de una bomba

Telegramas recibidos de Bruselas dan detalles de un terrible atentado cometido ayer en aquella población.

El atentado se cometió mediante una bomba de dinamita colocada en la fábrica de Herstal.

La explosión fué terrible, viniéndose al suelo muchas paredes y quedando completamente destruido el edificio.

Las pérdidas materiales son de grandísimo importancia.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

El autor del atentado, que en un principio se supuso que era uno de los anarquistas, ha sido detenido.

Los informes recibidos de Bruselas quitan importancia al suceso, negando que se trate de un atentado anarquista.

El detenido resulta ser un antiguo obrero despedido de la fábrica, y que por este medio ha querido tomar venganza del fabricante que lo dejó sin trabajo.

El detenido ha declarado que no ha tenido cómplices, y que el móvil de su delito no ha sido otro que su resentimiento con el dueño de la fábrica y sus deseos de vengarse de él.

Para la Embajada de España

Continúa sin resolverse por el Gobierno francés, la provisión de la Embajada francesa en España, vacante por traslado del actual embajador, Mr. Cambón.

El ministro de Negocios Extranjeros de la vecina república ha dicho que para sustituirle, había designado a Mr. Leygues, antiguo diplomático y en la actualidad diputado por Lot (Garonne).

El ministro francés Mr. Pichón ha dicho que esta designación ha quedado anulada porque el nombrado tenía que elegir entre renunciar a su acta de diputado ó no admitir la embajada.

En España y en el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido una comunicación de Mr. Leygues, en la que éste manifiesta al ministro que aun cuando conceptúa muy honroso para él su designación para representar a Francia en Madrid, no está dispuesto a renunciar a la representación que anteriormente le habían conferido sus electores.

Nada se sabe aún de quién será el nuevo embajador.

Reforma del Código

La Gaceta de hoy publica un decreto del ministro de Gracia y Justicia en el que se dispone la reforma del Código penal en cuanto se relaciona con la cuestión del orden público.

Oposiciones suspendidas

Han sido suspendidas y hoy se publica en la Gaceta el correspondiente anuncio, las oposiciones anunciadas al cuerpo jurídico militar.

En la orden de suspensión no se dice nada de cuándo habrá de hacerse la nueva convocatoria.

Redenciones á metálico

Como todos los años, también éste se ha ampliado el plazo para redimir á metálico á los que les haya correspondido ser llamados á filas.

La Gaceta de hoy publica el correspondiente decreto, ampliando dicho plazo como improrrogable hasta el 31 del corriente.

Firmas de ayer

Hoy se publican en la Gaceta los decretos firmados ayer, correspondientes á los ministerios de Estado, Guerra y Marina.

Moret y Vega Armijo

Se espera con muchísimo interés la conferencia que se cree celebrarán hoy el marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Moret.

Esta será la primera conferencia de la serie que proyecta verificar el Presidente del Consejo con los prohombres liberales.

Los amigos del Sr. Moret dicen que la contestación de éste al Presidente del Consejo, será la de que se vaya á las Cortes á discutir todo lo pendiente y á que cada cual exponga su opinión y su criterio.

Añadirá también el expresidente del Consejo que está dispuesto á apoyar al actual gabinete, pero se conceptúa imposible que ambos personajes lleguen á un acuerdo sobre los problemas que tiene pendientes el partido liberal.

La opinión general es que la contestación no satisfará al marqués de

la Vega de Armijo, porque significa que se aplaza y rehuye la batalla para las próximas Cortes.

Lo que dice Montero Ríos

El Sr. Montero Ríos niega que sean ciertas las declaraciones que le ha atribuido La Correspondencia de España.

Añadió el presidente del Senado que no está decidido á admitir el poder, pero que de hacerlo, gobernaría con las Cortes abiertas.

Inteligencia política

En los círculos políticos insisten en asegurar que se ha ultimado una inteligencia política entre los señores Montero Ríos, Moret y Romanones.

Créese que como resultado de las conferencias que comenzarán hoy, se hará pública la crisis, presentando la dimisión del marqués de la Vega de Armijo y sustituyéndole el señor Montero Ríos.

A pesar de las negativas de los interesados, este rumor cada vez adquiere mayores visos de verosimilitud.

De San Sebastián

Los elementos radicales preparan un meeting en favor de la política del Gobierno.

En el meeting hablarán D. Melquiades Alvarez y el senador liberal don Fermín Calbetón.

A pesar de los preparativos, es seguro que el meeting resultará un fracaso.

No se han recibido más adhesiones que las de la sociedad el «Sitio de Bilbao».

Enseñanzas restablecidas

Hoy se han reanudado las clases en la Escuela de ingenieros industriales de Bilbao.

Han entrado todos los alumnos y por ahora puede considerarse conjurada la huelga.

Segunda y tercera series, 250 palabras

Una conferencia

Hoy han celebrado en casa del marqués de la Vega de Armijo una conferencia el presidente del Consejo y el conde de Romanones.

La conferencia fué muy larga y detenida, y en ella se ocuparon de los asuntos políticos pendientes, preparando las conferencias que han de celebrarse entre el jefe del Gobierno y los jefes de las distintas fracciones liberales.

La conferencia ha despertado grandísimo interés y á los alrededores de la casa del marqués acudieron muchos periodistas y algunos políticos, ansiosos de noticias.

Al salir de la conferencia

Al salir de casa del marqués de la Vega de Armijo, fué el conde de Romanones detenido por los reporters que allí le esperaban.

El ministro de la Gobernación se sintió muy comunicativo, dando cuenta muy detallada no sólo de la conferencia sino también de los diversos asuntos que en la actualidad preocupan al Gobierno.

Entrevista con Moret

Lo primero que dijo el conde de Romanones fué que su impresión personal es que hoy se celebraría la conferencia entre el presidente del Consejo y Moret.

Según dijo el conde, el marqués nada le había dicho acerca de este punto, pero su impresión es que hoy se verían ambos personajes.

Romanones y Moret

Según dijo también el conde, esta mañana fué á visitar al señor Moret, con quien celebró una larga y detenida conferencia.

El conde negó que hubiera ido á ver al Sr. Moret de parte del marqués de la Vega de Armijo, añadiendo que la visita había sido puramente personal y debida á la grande y respetuosa amistad que le une con el expresidente del Consejo y al deseo que tenía de saludarle después de su último viaje.

Lo que dice Moret

Según dijo el conde, aun cuando no puede asegurarlo oficialmente, cree que el Sr. Moret y el presidente del Consejo llegarán á un acuerdo, pues ha visto en el Sr. Moret muy buena disposición hacia el actual Gobierno.

Añadió que él tiene la seguridad de que por parte del señor Moret no habrá de crearse ninguna dificultad.

El expresidente del Consejo ministros está, según el actual ministro de la Gobernación, dispuesto á apoyar cuanto tienda á la formación de un

partido liberal, que pueda ser un instrumento de gobierno fuerte y vigoroso, sacrificando, si para ello fuera necesario, sus aspiraciones personales, aun cuando conservará sus puntos de vista y sus personales convicciones dentro de la unidad del partido.

Armijo y Canalejas

Confirmó asimismo al conde de Romanones que anoche conferenciaron extensamente el marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Canalejas.

Según dijo el ministro de la Gobernación la conferencia fué muy cordial y afectuosa.

Sin embargo, añadió, no llegaron á encontrar la fórmula de avenencia entre sus diversas opiniones.

Esto, dijo también el conde, á nadie debe extrañar, porque la conferencia celebrada anoche no puede considerarse sino como un avance de otra definitiva que se celebrará hoy y en la cual es seguro que llegarán á entenderse.

El conde se manifestó muy confiado en el resultado de estas entrevistas.

La visita á Montero

El ministro de la Gobernación dijo también que efectivamente ha visitado al señor Montero Ríos y celebrado con él algunas conferencias.

Negó rotundamente que en ésta actuara de embajador del marqués de la Vega de Armijo, añadiendo que obró por cuenta propia y que no se ocuparon en ellas de la marcha del gobierno, sino simplemente de algunos asuntos de su departamento, relacionados con algunos amigos del señor Montero Ríos.

Preguntáronle los periodistas si era cierta la inteligencia atribuida á él con los Sres. Montero y Moret, y el conde contestó que siempre habían estado los tres en muy buena armonía y en estrecha intimidad.

Combinación de gobernadores

Dijo también el ministro de la Gobernación que aún no ha quedado ultimada combinación de gobernadores.

Esta, añadió, será muy extensa y aun cuando trabaje en ella con gran insistencia, probablemente no quedará ultimada hasta la próxima semana.

La embajada francesa

Habló también el conde de la situación creada por la traslación del embajador francés, Mr. Cambón.

Dijo que su opinión era que los embajadores, sino inamovibles, debían durar largo tiempo en sus cargos, tanto en interés de la nación que representaban, cuanto en provecho de aquella cerca de la cual estaban acreditados.

Negó que el nuevamente nombrado Embajador no fuera grato á España, antes al contrario, tanto al rey cuanto al Gobierno, era muy acepta la personalidad de Mr. Leygues.

Dijo también que no le parecía inconveniente alguno el que fuera diputado el nuevo embajador francés, porque algunos embajadores españoles, entre otros el Sr. León y Castillo, eran representantes en Cortes.

Romanones optimista

El ministro de la Gobernación terminó la conferencia con los periodistas, hablando de la futura vida del gobierno.

Dice que los rumores circulados sobre una próxima crisis, eran completamente infundados, añadiendo que por ahora no hay temor de ninguna complicación que pueda afectar á la vida del Gobierno.

Añadió, finalmente, que él cree en la unión del partido liberal, y que aprovechando su vitalidad y su fuerza el Gobierno actual representante de todas las tendencias liberales, vivirá mucho tiempo.

Para Peñaranda

En el ministerio de la Gobernación me han dicho que hoy ha resuelto el conde de Romanones, el expediente incoado para conceder autorización al municipio de Peñaranda de Bracamonte para aplicar el ochenta por ciento de las laminas que posee, para la construcción de edificios.

El expediente se ha resuelto favorablemente y los fondos se dedicarán á la construcción de un edificio destinado á Ayuntamiento y Juzgado.

Traslado alborotado

Telegrafían de Barcelona, comunicando detalles del traslado de los enfermos de la Facultad de Medicina al nuevo hospital clínico.

El traslado lo hicieron los mismos alumnos, para lo cual alquilaron once carros.

En ellos pusieron banderas y letreros alusivos, protestando de los nombramientos de profesores clínicos, hechos por el Gobierno.

A uno de los carreteros le pusieron un sombrero de copa alta, y un trabuco debajo del brazo.

Después, formando un animado cortejo, atravesaron las principales calles de Barcelona, llegando á las Ramblas.

La caravana produjo en los tran-

seantes grandísimo regocijo y mucha algazara.

Un numeroso grupo de guardias municipales, intentó disolver la manifestación, queriendo aprehender á los promovedores del alboroto.

Estos se defendieron desesperadamente acudiendo en su auxilio muchísimos transeúntes.

Los guardias tuvieron que desistir de su propósito, y los estudiantes atravesaron toda la ciudad, llegando hasta el hospital nuevo.

Allí reanudaron sus manifestaciones de protesta.

Estas se dirigen contra los nombramientos de profesores clínicos hechos á favor de los doctores en Medicina, hijos del señor Gimeno, ministro de Instrucción pública, del barón de Bonnet, senador por la Universidad de Barcelona y del señor Rodríguez Méndez, catedrático de la misma y diputado á Cortes.

La causa especial de la manifestación, ha sido, el que hoy tomaran posesión de sus cargos, los indicados profesores.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	De ayer	De hoy
4 por 100 interior		81'50
Idem fin de mes		81'60
Idem deuda amortizable		100'75
Acciones del Banco de España		437'50
Idem de la C. A. de tabacos		392'50
Paris á ocho días vista		7'85
Cambios sobre Londres		27'18
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior		94'70
Obligaciones azucareras Sociedad General		00'00
Acciones preferentes de f.d.		71'50
Idem ordinarias f.d.		00'00

VENTA DE MADERA

Se vende la existente en el Soto-Muñiz, consistente en vigas, machones, cuartones y tabla de chopo.

Del precio y condiciones, informarán en dicho sitio y en la calle de Toro, número 48.

Guantería de Jaime Mañosa

DOCTOR RIESCO NUM. 31

TEMPORADA DE INVIERNO

GUANTES de punto para niña, señora y caballero, desde 3 á 10 reales.

GUANTES de cabritilla forrados, á 12, 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, á 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, clase extra, á 20 reales.

GUANTES de gamuza, lavables, para señora, á 12 y 14 reales.

GUANTES de cabritilla manopla largos, desde 21 reales.

GUANTES de cabritilla, tres botones, para señora, á 7, 8 y 10 reales.

Y todas las demás clases á precios baratísimos, no obstante la subida de las pieles.

DOCTOR RIESCO, 31. FRENTE AL TEATRO DEL LICHO

MUCHO NOS GASTAMOS

Por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo, hay mucho que, para presentarnos bien en este mundo, no podemos carecer. ¿Pero de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

EN ALEMANIA CONFÍAN A LOS ESPAÑOLES

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda condición y pagador á plazos que usted indicará, puestos en su casa sin que tenga usted gasto alguno.

Trajes completos de señora y caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más.

Escriba usted á la

EMPRESA ALEMANA EXPORTADORA ARNOLD FEUER

Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y á vuelta de correo recibirá usted el catálogo grande con dibujos y precios.

CENTRO-PENSION-MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: DON JOSÉ MAÑES CASAUX

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públ. casy Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno. Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación.

Matrículas de honor, 42; sobresalientes, 148; notables, 443; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218.

Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación *verdad*, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formaliza á toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

DE

VIUDA de V. VALDERRAMA

Calle de Burgos, 39 y 41

SANTANDER

En esta importante y acreditada Casa, cuyos productos están reconocidos como los más superiores, se fabrica toda clase de pavimentos, tanto para aceras ó vías públicas, como para habitaciones interiores.

También se construyen escalinatas, balaustradas, ménsulas, bañenas, pilas de agua bendita, bautismales y demás objetos similares, en piedra artificial y mármol comprimido.

Además, esta Casa se encargará de la construcción de cualquier trabajo, con sólo remitir un ligero croquis de lo que se desee.

Esta fábrica ha sido premiada con seis medallas de oro, dos de plata y dos de bronce, en las exposiciones nacionales y extranjeras á que ha concurrido.

Se vende

en esta población la casa núm. 7 de la Ronda de Corpus. En la plaza de la Fuente, núm. 6, informarán.

NOVELTY

En esta elegante cervecería hay exquisita media noche, emparedados, pasteles variados, pastillas de café y fiambres.

Se vende leche pura de cabras á 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT

Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

En niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flogosa del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 80 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX»

Serrano, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

IMPRENTA DE CALATRAVA á cargo de Manuel P. Criado.

